

我市今年消费市场延续向好态势

限上住宿餐饮业营业额1~2月增长33.1%，增速位居全省首位

□记者 刘浩

本报讯 记者昨天从市商务局了解到,今年以来,我市消费市场延续向好态势,1~2月社会消费品零售总额实现97.3亿元,同比增长8.9%。其中,限上住宿餐饮业营业额26.4亿元,增长33.1%,增速位居全省首位。

“今年开局,舟山消费市场亮点频频,乡村市场增长较快,大宗商品消费需求持续释放,批零住餐齐头并进,各行业恢复势头迅猛。”市商务局相关负责人介绍说。

今年以来,乡村市场供给优化,春节返乡叠加文旅升温等因素带动下,乡村市场销售恢复快于城镇。特别在春节长假及周末期间,趁着好天气,小沙、展茅等地凭借特色海岛农业和乡村商业体,吸引大量市民游客竞相“打卡”。据统计,1~2月乡村消费品零售额同比增长46.9%,增速高于城镇31.6个百分点,拉动限上社零增长5.7个百分点。

与此同时,随着市场供给不断优化,消费热点逐步拓展,批发业、零售业、住宿业、餐饮业消费品零售额同比增速都实现两位数增长,分别拉动限上社零5.1%、9.2%、

2.3和2.6个百分点。打造普陀水街是普陀区现代商贸加速发展、产业融合迈向纵深的一个亮点。“今年以来,我们在举办迎新灯会、年货节等活动基础上,大力引进文旅体商新业态,进一步刺激了大众消费,带动了消费市场活力。”负责水街运营的莱森(舟山)商业管理有限公司总经理卜堃说,“新鲜”的普陀水街已成为市民游客新的去处,前两月预计人流量超过了24万人次。

另外,今年以来,多数商品增势良好,大宗商品消费需求持续释放。据统计,1~2月,商品零售额同比增长17%,拉动限上社零增速14.3个百分点;吃穿用类商品零售总体增势良好,同比增长21.89%,其中粮油食品类和烟酒类分别增长25.7%和34.7%。

受去年疫情闭店导致低基数及今年车企优惠力度加持,抢抓春节销售旺季等叠加因素影响,汽车零售企业销售3.51亿元,同比增长22.97%,拉动限上社零4个百分点;近期油价持续上调,平均同比上涨180元/吨,加油企业零售额4.71亿元,同比增长16.5%,拉动限上社零4.1个百分点。

定海城区这些路段提升改造

沿港西路、庆丰路等多条道路将疏通“地下血脉”

□通讯员 王思圆 林燕
记 者 吴建波

本报讯 日前,定海区启动新一轮城区道路改造提升计划,对沿港西路、庆丰路等一批年代较久的道路进行施工,作为五山水利工程的“内循环”部分,为城区筑起坚实的防汛安全防线。

记者从定海区城乡建设集团有限公司了解到,沿港西路(金鹰滨港苑和滨港苑小区西门之间段)、机场路至庆丰路48号段道路是今年首先施工的两段道路。

在庆丰路施工路段,道路两端路口已放置拦路水马和交通指示牌,禁止车辆行人通行,施工人员在搭设围挡,挖掘机进场对原混凝土路面进行破碎作业。

据介绍,庆丰路道路改造提升工程南起弘生大道、北至机场路,全长约350米,铺设直径1100、1200毫米的

雨水主管道、直径400毫米的污水主管道。工程项目负责人黄昱胜表示,该道路存在雨污水合流、部分管网破损、管径偏小无法满足排水要求等问题,道路路面将由原先的混凝土路改造成沥青路。

沿港西路道路改造提升将持续到6月30日,道路东往西逐段封闭,禁止行人、车辆通行。工程项目负责人顾永方介绍,本次道路改造一方面是为了配套去年已完成的沿港西路和目前在建的蓝色海湾二期项目,另一方面将把原来8米宽的道路拓宽至26米,由二车道变为四车道,新增直径600毫米雨水管和300毫米污水管,进一步提升道路的通行能力和排水能力。

今年,定海还计划对环城东路(昌国路—环城北路)、弘生大道(接东山路积水点)等道路及其地下管网实施改造,立体式提升城区防洪排涝整体水平。

请您关注天气预报



市区天气:今天阴到多云,有时有阵雨或雷雨。明天阴转多云。今天早晨到上午部分有雾。今天气温:14~28℃。明天气温:9~16℃。市区风力:今天偏南风5~6级,今天下午转西北风5~6级增强到5~6级阵风7级,今天夜里起6~7级阵风8级。明天西北到北风6级阵风7~8级,明天下午减弱到5~6级阵风7级,明天傍晚转北到东北风4~5级。今天蓝天指数为四级,有可能出现蓝天。今天森林火险指数为三级,可以引起森林火灾,林区注意控制野外用火。

嘉兴“蚕猫”来舟山海岛走亲 定海与南湖签约结对共建文化礼堂



□记 者 吴建波 张磊
通讯员 邵媛波 马乾伦 文/摄

本报讯 礼堂结对,同唱“精神共富”。昨天,由定海区委宣传部主办,金塘镇承办的“约定海边·行舟南湖”2024定海—南湖文化礼堂结对走亲活动在金塘镇山潭村文化礼堂李子苑举行。

定海区与嘉兴市南湖区、金塘镇与余新镇签约结对共建文化礼堂,将通过举办文化走亲、基层送讲等活动,吸收借鉴彼此优势,缩小两地在公共文化服务领域的地区差距。

在活动现场,两区以“村歌”庆贺结对,余新镇民间非遗《爷爷的蚕猫》、干礁镇渔民号子《摇橹谣》唱出了本土特有的“家乡味儿”,让两地观众看到了各地不同的文化风貌。

“一张小桌椅,一杯炒米茶,听着爷爷讲,蚕猫故事长……”来自余新镇曹王村文化礼堂的演员用歌声唤醒了人们内心深处浓浓的乡愁。“我们那里把泥塑猫叫做‘蚕猫’,相关民俗文化自古盛行。”余新镇党委委员姜苑告诉记者,他们还把蚕猫文创作品带到了活动现场展现给舟山市民。

定海以东道主的身份热情迎客。定海

部分文化礼堂自编自导的节目闪亮登场,除了早在金塘小有名气的《老年disco》外,青春活力街舞《从南走到北》、文艺团队精品节目一等奖作品《戏韵》也依次亮相,收获了现场观众的阵阵掌声。

今年,定海区文化礼堂“朋友圈”再次扩大,舟山传媒文化有限公司等单位与山潭村等现场签约结对,助力礼堂建设“日日新”。“每个礼堂都有3个伙伴帮忙,力争涌现更多群众反响好的点位和作品。”定海区委宣传部相关负责人介绍说。

宣讲走亲,理论更入心。南湖区“南湖桨声”青年宣讲员冯予晞与定海区青年宣讲员陈天余分别以《新时代“重走一大路”》《从身边看新质生产力》为题开展基层理论宣讲,向现场的市民游客畅谈红船精神,讲述甬舟铁路等创新案例。

据了解,自去年实施文化礼堂社会化运行三大行动以来,定海已经实现礼堂管家服务和礼堂伙伴结对全覆盖,去年全年举办“我们的村晚”、幸福集市等礼堂活动4000余场。定海区被评为浙江省农村文化礼堂建设示范区,金塘镇被评为省农村文化礼堂建设示范镇,白泉金山村被评为全省特色文化礼堂,基层文化团队呈现生机勃勃的景象。

我市结核病疫情呈整体下降趋势 报告发病率位于全省最低水平

□记者 岑瑜 通讯员 吴铭宇

本报讯 3月24日是第29个“世界防治结核病日”,今年的活动主题是“你我共同努力 终结结核流行”。

记者从市疾控中心获悉,近10年来,我市结核病疫情呈现整体下降的趋势,报告发病率位于全省最低水平。其中结核病病人以老年人为主。

结核病是一种由结核分枝杆菌引起的慢性传染病,可累及人体除指甲、毛发以外的全身各个脏器,其中肺结核最为常见。近几年来,我市不断加强对结核病患者的管理,2023年全市非结防机构网络报告肺结

核患者总体到位率100%,到位确诊患者登记率99.21%,全年登记满一年普通肺结核病人成功治疗率97.95%,管理水平处于全省前列。同时,为了实现控制并消除结核病的目标,我市积极开展了无结核社区创建工作,2023年下半年,成功申请了定海区白泉镇和岱山县衢山镇2个省级无结核社区建设试点。

下一步,我市将查漏补缺,继续健全结核病病例发现、报告、转诊、追踪和管理的机制,加强医疗机构对结核病的诊断、治疗和管理工作;同时医防结合、关口前移,通过新技术、新措施提高人群潜伏感染发现水平,提高高危人群预防性治疗覆盖率。

舟山市气象台2024年3月24日19时发布